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НЕ БУ ДЗI ЛI ХА
...Як ка за ла лi са Алi са з вя до ма га 

фiль ма, «ка зак» у лю бi мую звяз доў-
скую руб ры ку я на пi са ла «миллион, 
мо жет быть, да же сто»! А яны мiж тым 
усё не кан ча юц ца: дзе нi па вяр ну ся — 
неш та па чую, а то i са ма «ўлiп ну» ў 
вя сё лую гiс то рыю. Вось, як на до ечы.

Мая доб рая сяб роў ка i ад на вяс-
коў ка даў но жы ве ў Жло бi не. Яна ж 
ма ту лю да ся бе за бра ла, бо той за 
90 ужо: апош нiм ча сам, бед ная, най-
больш ля жыць, амаль нi чо га не ба-
чыць. Але ж ро зум у жан чы ны па-ра-
ней ша му свет лы: усё чыс та пом нiць, 
мно гiм цi ка вiц ца, ра зу мее яна i тое, 
што ся дзi бу трэ ба апi саць, каб да чцэ 
по тым пра сцей бы ло...

Як раз дзе ля гэ та га на пэў ны дзень 
за пра сi лi яны на та ры у са. I мя не па-
клi ка лi, каб за ба бу лю под пiс па ста-
вi ла — з пры чы ны яе дрэн на га зро ку. 
Пе рад гэ тым, да рэ чы, я на ват ней кi 
«кас тынг» прай шла — ну, каб не ў 
сва яц тве бы ла, не «пры цяг ва ла ся» 
i г.д.

I вось, зна чыць, «зме на ка ра ву ла»: 
у той пэў ны дзень я ў ха ту да iх, а 
сяб роў ка з му жам з ха ты, каб на ма-
шы не па на та ры у са з'ез дзiць. I ўсё, 
як да маў ля лi ся: мы з ба бу ляй до ма 
ся дзiм, ча ка ем, ча ёк па пi ва ем, га мо-
нiм. Нам жа ёсць аб чым па га ма нiць: 
цёт цы цi ка ва, што ў яе вёс цы ро бiц ца, 
цi бу ду ец ца там царк ва, хто жы вы, хто 
па мёр ужо. Мне ж цi ка ва, што ра ней 
дзе бы ло...

З га дзi ну вось гэ так ся дзiм ды бал-
бо чам, дру гая тым ча сам пай шла, а 
на та ры у са ўсё ня ма i ня ма. Я па чы наю 
нер ва вац ца, бо не па спею ж да моў на 
лю бi мы се ры ял пра нянь ку Вi ку!

Аж на рэш це чую — клю чы за браз-
га лi, дзве ры ад чы нi лi ся — ува хо дзiць 
на та ры ус, за ёй гас па да ры. У сяб роў кi 
твар чыр во ны (гэ та ад цiс ку, я ве даю), 
муж яе так са ма нейкі спужаны... У iх, 
як ака за ла ся, праб ле мы па да ро зе 
ўзнiк лi, ды яшчэ i якiя.

За бра лi яны, зна чыць, на та ры у са, 
каб да до му пры вез цi i ад ра зу «па га-
зах», бо ў той пра цоў ны дзень кан-
ча ец ца... Пры шпi лiц ца iм не ў па мя цi 
бы ло... А тут, як на лi ха, «га ё вы» на-
пе ра рэз iм вы хо дзiць — з «ча ра дзей-
най па лач кай». Спы няе ма шы ну, бя рэ 
пад ка зы рок, прад стаў ля ец ца i ка жа 
кi роў цу:

— Вы не пры шпi ле ны. Ка лi лас ка, 
ва шы пра вы... А ваш тэх агляд?.. Як 
гэ та не прай шлi?

— А так...
Муж ма ёй сяб роў кi вы хо дзiць з 

ма шы ны i па чы нае тлу ма чыць, што 
це шча ў яго сла бень кая, што ён вось 
на та ры у са вя зе, што той ду жа спя-
ша ец ца...

Ну i да лей — што ма шы на ў яго не 
но вая, што два ме ся цы «ў раз бор ках» 
бы ла (у ра мон це, зна чыць), а по тым i 
сам яшчэ ка лу паў ся з ёй, што — урэш-
це — двух дзён яшчэ не прай шло, як 
вы зва лiў ся (у сэн се — ад гэ тай ра-
бо ты)...

Па ча так апраў дан няў — та кое бы ло 
ўра жан не — «да iш нiк» не чуў (мо жа, 
та му, што неш та па доб нае ўсе га во-
раць), а вось ка нец — яго за ча пiў: кi-
нуў гля дзець да ку мен ты, на сця ро жа на 
спы таў:

— А за што ся дзе лi?
Вось тут у аса дак вы паў кi роў ца: як 

гэ та ён, у мi ну лым — мар скi афi цэр, 
ка пi тан дру го га ран гу, ар дэ на но сец, 
мож на ска заць, ды рап там — «ся-
дзеў»?! Ад та ко га «па да зрэн ня» яму 
на ват мо ву за ня ло: i ха цеў бы неш та 
ска заць, а ў вы нi ку толь кi рот ад кры-
вае i... за кры вае, бо ня ма слоў!

Мi лi цы я нер i гэ та зра зу меў не як 
па-свой му, па-мi лi цэй ску: па ду маў, 
вi даць, што тып — яшчэ той!

А та му згар нуў ён да ку мен ты, ад-
даў кi роў цу. Ска заў:

— Тэх агляд прай дзi це, i лепш тэр-
мi но ва. Штра фа ваць за яго не бу ду. 
За тое, што вы не пры шпi лi лi ся — так-
са ма. А вось з жан чы ны (з на та ры у са, 

зна чыць) — пра бач це — ад ну ба за вую 
вазь му...

(Гэ та i зра зу ме ла, бо ў яго ж та кая 
ра бо та i так са ма план: яму нель га па-
ру шаль нi ка спы нiць i нi чо га з яго не 
ўзяць.)

...Штраф за на та ры у са за пла цiў, 
вя до ма ж, кi роў ца. Яшчэ i ўзра да ваў-
ся, бо, мож на ска заць, за дзя куй ад-
быў...

Але ж по тым i на праў ду ду маў, а 
ча му гэ та?

Та му, што да iш нiк спа ло хаў ся «ту-
рэм на га» мi ну ла га? Та му, што ён 
прос та доб ры ча ла век i, так бы мо вiць, 
увай шоў у ста но вi шча? Але ж коль кi 
трэ ба да бры нi, каб не ўзяць аж но два 
штра фы з аб са лют на не зна ё ма га ча-
ла ве ка?..

Не, дзень у нас i са праў ды вы даў ся 
ўда лым, бо, апроч да iш нi ка, з гас па да-
ра нi чо га не ўзя ла i жан чы на-на та ры-
ус. Тут ужо па за ко не: за вя шчаль нi ца, 
як удзель нi ца вай ны, аб слу гоў ва ец ца 
бяс плат на.

Так што, афор мiў шы тас та мент, 
ма ту ля ма ёй сяб роў кi спа кой на спа-
ла. А вось мы ў кух нi яшчэ доў га ся-
дзе лi — пi лi гар ба ту з цу кер ка мi, ад 
якiх ад мо вi ла ся на та ры ус, раз маў ля лi. 
Спя шац ца не бы ло ку ды: на нянь ку 
Вi ку я ўсё роў на спаз нi ла ся. Да та го 
ж гас па дар абя цаў пад вез цi мя не... 
Ка лi пры шпi лю ся.

Соф'я КУ СЯН КО ВА,
в. Лу чын, Ра га чоў скi ра ён.

ПРА ФЕ САР НЕ ЦЯ ЛЯ...
Гэ та, што на зы ва ец ца, з пад слу ха-

на га. Два сту дэн ты га во раць. «У на-
ша га пра фе са ра вель мi дрэн ная па-
мяць», — ка жа адзiн. «Ён што — усё 
за бы вае?» — пы та ец ца дру гi. «Ды не, 
на ад ва рот: ён усё пом нiць!»

Не ве даю, як у вас, у нас жа ў сту-
дэнц кiя га ды быў та кi вось пра фе сар 
(на за вём яго Iван Мi хай ла вiч). Лек цыi 
чы таў як са праўд ны ар тыст, пом нiў 
не ве ра год ную коль касць роз най iн-
фар ма цыi, гу ма рыў, здзiў ляў! Мы ад 
яго бы лi ў за хап лен нi...

Але ж чым блi жэй на соў ва ла ся се-
сiя, тым больш на рас та ла тры во га, 
бо слу хаць яго бы ло доб ра, а вось як 
ад каз ваць?

Iван Мi хай ла вiч, праў да, су це шыў. 
Ска заў:

— Для та го, каб вы не рых та ва лi 
шпар га лак i не зай ма лi ся ме ха нiч ным 
за па мi нан нем лiч баў, я да зво лю вам 
пад час эк за ме ну ка рыс тац ца дзвю ма 
кнiж ка мi: ста тыс тыч ны м да вед нi ка м i 
ма тэ ры я ла мi чар го ва га з'ез да КПСС.

Гэ та бы ло доб ра.
А яшчэ лепш, што ма тэ ры я лы з'ез-

да па сва iм аб' ёме бы лi аку рат та кiя 
ж як i... пад руч нiк. Зна чыць, эў ры ка!.. 
I факт: не ка то рыя сту дэн ты ў спа дзя-
ван нi на «ге нi яль ную хiт расць», рас-
сла бi лi ся i да эк за ме ну не рых та ва-
лi ся зу сiм. Боль шасць, праў да, бы ла 
ра зум ней шая: не ве ры ла, што мож на 
пад ма нуць пра фе са ра i, на ад ва рот, 
ву чы ла, ву чы ла i яшчэ раз ву чы ла.

I вось на стаў дзень эк за ме ну. Пе-
рад яго па чат кам пра фе сар важ на 
прай шоў па мiж ста ла мi, уваж лi ва 
пра гле дзеў па кла дзе ныя там ста тыс-
тыч ныя да вед нi кi i ма тэ ры я лы з'ез да. 
Тым ча сам пер шая пя цёр ка ўжо вы-
цяг ну ла бi ле ты — па ча ла рых та вац ца. 
I тут дзве ры ад чы нi лi ся, у iх за зiр нуў 
ла ба рант i ска заў:

— Iван Мi хай ла вiч, вас про сяць да 
тэ ле фо на...

Усё, зна чыць, iдзе як за ду ма на: адзiн 
са сту дэн таў «зра бiў» зва нок з аў та ма-
та. А па куль пра фе сар ха дзiў на ка фед-
ру, ужо дру гi сту дэнт за браў са ста ла 
асоб нiк ма тэ ры я лаў з'ез да i за мест яго 
па клаў вы ра та валь ны пад руч нiк.

Та кiм чы нам па ча так «апе ра цыi» 
прай шоў уда ла. Усе спа дзя ва лi ся, 
што аку рат та кiм жа бу дзе i фi нiш. А 
па куль на сту паў час ад каз ваць. Пер-
шы сту дэнт пай шоў i ўпэў не на вы клаў 
фак тыч ны ма тэ ры ял, за сы паў пра фе-
са ра лiч ба мi. Iван Мi хай ла вiч быў ус-

це ша ны! Ён хi ба трош кi, для пры лi ку, 
«па га няў» сту дэн та па да дат ко вых 
пы тан нях i па ста вiў пя цёр ку (вы шэй-
шы бал).

Узяў ся ад каз ваць дру гi сту дэнт. I зноў 
блiс ку чыя ве ды! Iван Мi хай ла вiч тро хi 
на сця ро жыў ся: прай шоў ся па аў ды то рыi, 
па шу каў ва чы ма шпар гал кi. Не знай шоў! 
Па ста вiў яшчэ ад ну пя цёр ку!

Атрым лi ва ец ца, што мы ўсё ж пад-
ма ну лi яго?!

Ад нак пра фе сар на тое i пра фе сар: 
доў га ду рыць яго не маг чы ма, бо ён, 
па вi таў шы чар го ва га сту дэн та, стаў 
уваж лi ва са чыць за iм. I, вя до ма ж, 
здзi вiў ся, на вош та той штур хае свай го 
ад на курс нi ка, на вош та про сiць у яго 
ма тэ ры я лы з'ез да, ка лi на ста ле, пад 
но сам, ля жаць свае.

Iван Мi хай ла вiч па ды шоў блi жэй, 
узяў кнi гу i...

Ад кры ла ся на ша афе ра. Со рам на 
пе рад пра фе са рам. Яшчэ i сён ня.

П.I.
г. Мiнск.

КА ЛЮ ЧЫ 
БЫЎ ВО ЖЫК...
Але ж дзе да вы ле чыў!

Га доў коль кi та му мая сва яч ка, як 
той ка заў, «за гры ме ла» ў баль нi цу. Мы, 
вя до ма, пе ра па ло ха лi ся, пе ра жы ва лi за 
яе. Але, дзя ка ваць Бо гу, да рэм на, абы-
шло ся ўсё: i ня доў га яна пра бы ла там, i 
да моў вяр ну ла ся з «вя сё лай гiс то ры яй». 
Бо ра зам з ёй у ад ной па ла це ля жа ла 
ка бе та, муж якой у ста не, так ска заць, 
ал ка голь на га ап'я нен ня амаль го лы мi 
яга дзi ца мi сеў на... во жы ка. Сеў, мож-
на ска заць, на ней кiя iм гнен нi (во жык 
вы жыў), а вось ча ла ве ку ха пi ла на поў-
нi цу: i па баль нi цах да вя ло ся па ез дзiць, 
i до ма по тым па му чыц ца, па куль тыя 
ра ны за жы вуць...

Але ж доб ра ўсё, што доб ра кан-
ча ец ца. Ва ўся кiм ра зе жон ка пра тую 
му жа ву «хва ро бу» рас каз ва ла ўсiм са 
сме хам, з за да валь нен нем i, вя до ма 
ж, у про зе. А ў мя не яе рас каз атры-
маў ся ў вер шах. На коль кi ўда ла, мяр-
куй це са мi.

У ба бы Зо сi ным два ры
Жыў-быў во жык не ста ры:
Хоць па ло хай, хоць га нi —
Не ба яў ся анi-нi.
З кот кай ма ла ко хляб таў,
За ку ра мi на зi раў...
Ды на зi мач ку ж бя рэц ца, —
Ён у спяч ку не кла дзец ца...
«Пра пад зе!», — па шка да ва ла...
Зось ка, у дом яго за бра ла,
У пад печ ча, у ку ток,
Се на кi ну ла шмат ок.
Па ся лiў ся «ква та рант»,
Праў да, ноч чу — ту паў шмат.
— Не дае мне спаць зу сiм, —
Жон ку да пя каў Яў хiм. —
Хо дзiць гэ ты Ка ла бок,
Каб яму ды трас ца ў бок!
I пых цiць, што са ма вар,
Нi бы ён тут гас па дар...
Та ды й жон ка на ўсю ха ту:
— Са ма гон кi жлук цiш шмат ты!
Бач, раз дзеў ся да тру соў,
Лег чы ён «заўж ды га тоў»!
А ка лi б з маё па ту паў
Дык i спаў бы, мо жа, тру пам...
Хоць бы што ка лi зра бiў:
Хоць бы груб ку рас па лiў!
Дзед — па чуў: за пал кi ўзяў
На ка ле на чуць пры паў.
Хi ста нуў ся — нi бы сеў?
I... ус ко чыў, як той леў.
Ёй кры чыць:
— Ра туй! Ба лiць!
(Знаць бы, што та ды ра бiць?!):
У Яў хi ма па на гах
Кроў цур ком... Ну прос та жах!
— Мо жа, ў «хут кую» зва нiць?
— Глянь, там... во жык... не вi сiць?
Жон ка тут жа па гля дзе ла
I на мiг аслу пя не ла:
У дзе да гэ та кi «на чос» —
«Ка ла бок» той як пры рос...
I нi як не ада рваць:
Трэ ба док та ра ча каць.

...Да Ка ляд ля чыў той дзед
Най важ ней шы «iн стру мент».
Ды i по тым ся дзе пiць, —
Дык нi жэй спi ны ба лiць!

Вось Яў хiм хва ро бу й збыў —
Бо «iгол ка мi ля чыў».

Га лi на НI ЧЫ ПА РО ВIЧ,
в. Ма гiль на, Уз дзен скi ра ён.

Н. ЛУБ НЕЎ СКАЯ. 
«Я НЕ ПРА ШУ 
ШЫ КОЎ НАС ЦI, 
ЗГОД НА 
НА КА ЛЯ САЧ НУЮ» 
(«Звяз да» ад 14 каст рыч нi ка)

— Да вер лi выя на шы лю дзi! Вось i гэ та жан чы на па спа дзя ва ла ся на 
абя цан нi, на ват за па сны ва ры янт не пра ду ма ла. Ха ця па спра буй ты 
з за роб кам май стра на ка пiць на ква тэ ру ў Мiн ску... Тым больш яшчэ 
двух дзя цей вы хоў ваць трэ ба, а муж не пад трым лi вае. Шка да жан чы-
ну. I пра вiль на яна ка жа: ка лi пра дзя цей ду маць трэ ба, не звер неш ты 
ўва гi на гэ тыя да ку мен ты. Да юць жыл лё, ня важ на якое, — па е дзеш 
не гле дзя чы.

А вось кi раў нiц тва ЖЭ Са не ра зу мею. За ся лi лi лю дзей не афi цый-
на — ад каз вай це за свае дзе ян нi, а не пад стаў ляй це ра бот нi каў!

Аляк сандр, Вi лей скi ра ён.

Н. НI КА ЛА Е ВА. 
«У ШКО ЛУ — ПА ВЕ ДЫ, 
АЛЕ НЕ ЛЮ БОЙ ЦА НОЙ» 
(Звяз да» ад 15 каст рыч нi ка)

— За апош нiя 100 га доў мозг ча ла ве ка не змя нiў ся, як не змя нi ла ся 
i коль касць iн фар ма цыi, якую ён здоль ны ўспры няць. А вось аб' ёмы 
ве даў змя нi лi ся. Але на шы школь ныя пе да го гi ад маў ля юц ца гэ та пры-
знаць i па-ра ней ша му вы пра боў ва юць фi зi я ла гiч ныя маг чы мас цi дзя-
цей, спра бу ю чы ўпiх нуць iм у га ла ву ўсё, што лi чаць для ся бе важ ным. 
Ка лi год та му хтось цi з ме ды каў услых вы ка заў ся за ад ме ну школь ных 
за дан няў, якая хва ля абу рэн ня ад ра зу ўзня ла ся — пе да го гi па пра ка лi, 
што тыя «за мах ну лi ся на свя тое». Мi нiстр аду ка цыi за явiў, што на ват 
яго сын-стар ша клас нiк та кую iдэю не пад тры маў... А мо жа, на ша 
шко ла ру ха ец ца не ў тым кi рун ку? У стар шай шко ле дзе цi стог нуць 
ад ву чэб ных на гру зак, але для та го, каб па сту пiць у ВНУ, iм усё роў на 
да во дзiц ца звяр тац ца да рэ пе ты та раў. Атрым лi ва ец ца, што ву чэб ная 
на груз ка зу сiм не пра пар цы я наль ная якас цi ве даў? На ша звы чай ная 
школь ная ло гi ка: ка лi вуч нi дэ ман стру юць не да стат ко ва доб рыя вы нi кi 
па ма тэ ма ты цы i фi зi цы, трэ ба пе ра пра ца ваць ву чэб ную пра гра му та кiм 
чы нам, каб на гэ тыя прад ме ты вы лу ча ла ся больш га дзiн i за да ва ла ся 
б больш хат нiх за дан няў. А iн шыя ва ры ян ты шу каць не спра ба ва лi?

Ха це ла ся б звяр нуць ува гу на яшчэ адзiн важ ны ас пект — не пад'-
ём ныя школь ныя заплечнікі i сум кi. Iх ва га не па вiн на пе ра больш ваць 
дзе ся цi пра цэн таў ад улас най ва гi дзi ця цi. А вы па спра буй це пад няць 
рук зак, з якiм ваш сын цi дач ка iдуць у шко лу, асаб лi ва ка лi ў гэ ты 
дзень у рас кла дзе фiз куль ту ра. У па чат ко вай шко ле спе цы яль ныя 
шаф кi, дзе школь нi кi мо гуць за хоў ваць свае рэ чы, ужо з'я вi лi ся. Але 
ў ся рэд няй i стар шай шко ле пра iх за ста ец ца толь кi ма рыць. Да та го ж 
мно гiм на стаў нi кам не па да ба ец ца, ка лi вуч нi пры но сяць адзiн пад руч-
нiк на два iх — каб аб лег чыць свае сум кi. Я лi чу, што та кую маг чы масць 
трэ ба «ўза ко нiць», па коль кi ства рыць дзе цям умо вы для за хоў ван ня 
аса бiс тых рэ чаў у шко ле не мо гуць...

Цi маш ко ва А., г. Мiнск.

М. ВЕ СЯ ЛУ ХА, I. КА ЦЯ ЛО ВIЧ. 
«ЛI ТА РА ТУР НЫ НО БЕЛЬ ДЗI ЛА НУ: 
ЗА ЦI СУ ПРАЦЬ?» 
(«Звяз да» ад 15 каст рыч нi ка)

— Прый шоў час, i лi та ра тур ны Но бель вый шаў з элi тар ных ме жаў 
на пра сто ры шы ро кiх мас. Тэкс ты Бо ба спя ва юць i лю бяць мiль ё ны 
гра ма дзян пла не ты Зям ля. Ён прад стаў ляе са праў ды ве лi зар ны пласт 
анг ла моў най пе сен най куль ту ры. Ра ды за Дзi ла на i яго пры хiль нi каў. 
Без умоў на, крок Но бе леў ска га ка мi тэ та не ар ды нар ны i мно гiм, асаб лi-
ва эс тэ там, не па да ба ец ца. Але ж са ста ра жыт най пе сен най куль ту ры 
ўлас на i вы рас ла су час ная лi та ра ту ра.

Ва ле рый Ка за коў, Маск ва.

C. КУР КАЧ. 
«СУ ЦЭЛЬ НАЕ ЗА ЦIШ ША» 
(Звяз да ад 19 каст рыч нi ка)

— I са праў ды, неш та на на шым рын ку не зра зу ме лае на зi ра ец ца. Ра-
ней ме на вi та во сен ню лю дзi ак тыў на цi ка вi лi ся ква тэ ра мi, каб па спець 
да Но ва га го да зра бiць са бе та кi цу доў ны па да ру нак. Ле там, ад па вед-
на, быў «мёрт вы» се зон. Сё ле та ўсё змя нi ла ся i «ха пун» па чаў ся ўжо 
ле там. Што зда ры ла ся, тое зда ры ла ся, ужо нi чо га не зро бiш, але...

Ча му па тэн цы яль ным па куп нi кам нi хто аб гэ тай но вай тэн дэн цыi не 
на га даў? Дзе бы лi гэ тыя ана лi ты кi ў чэр ве нi i жнiў нi? Мо жа, я част ко ва 
i са ма вi на ва тая, бо ў ад па чын ку ва шу га зе ту чы та ла «праз раз». Але 
i са мi агенц твы не ру хо мас цi па вiн ны бы лi больш ак тыў на пра ца ваць 
з клi ен та мi i рас тлу ма чыць iм сi ту а цыю. А яшчэ мне не зу сiм зра зу ме-
ла, ча му жыл лё ў шмат ква тэр ных да мах ста лi цы iс тот на да ра жэй шае, 
чым па доб ныя па якас цi ква тэ ры на дру гас ным рын ку ў не вя лi кiм ра-
ён ным цэнт ры? Так атры ма ла ся, што на ша пра стор ная двух па ка ё вая 
ква тэ ра, якую мы тут спе цы яль на па бу да ва лi для дач кi, каш туе ўся го 
19 ты сяч до ла раў, а за гэ тыя гро шы ў Мiн ску мож на на быць толь кi не-
вя лi кi па кой чык. Больш та го, у ста лi цы на шай уча раш няй сту дэнт цы 
вя лi кi крэ дыт на жыл лё пад пры маль ныя пра цэн ты не да дуць, бо ў яе 
за ро бак сціплы. Ня ўжо трэ ба ця пер пра да ваць сваю ква тэ ру i ча каць 
чар го ва га iс тот на га па тан нен ня жыл ля ў Мiн ску?

Ма ры на Паў лаў на, Ба ра на вiц кi ра ён.

Н. ДРЫНД РО ЖЫК. 
«БЕ ЛА РУ САМ БЫЦЬ МОД НА» 
(«Звяз да» ад 19 каст рыч нi ка)

— Цу доў на! Бе ла рус кая тэ ма ў мо дзе. I чым больш ва кол гэ та га 
ўва гi — тым лепш. Та кiя дзяў ча ты (у мод ных iль ня ных су кен ках з вы-
шыў кай) са праў ды звяр та юць на ся бе ўва гу. Яшчэ і для хлап цоў бы 
нешта па шыць. Нам жа так са ма хо чац ца жа но чай ува гi!..

Што ты чыц ца ар на мен ту, я быў бы з iм больш асця рож ным. Лепш 
усё ж та кi ве даць яго зна чэн не. А то так i муж чы ну мож на прыбраць у 
ка мi зэль ку з «ба бай» (абя рэг дзе та на ра джэн ня) :-)

Мац вей, г. Вi цебск
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Руб ры ку вя дзе 
Ва лян ці на ДОЎ НАР. 

dounar@zviazda.by


